

## 苹果初春管理要点

古语有云“立春三候，一候东风解冻，二候蜚虫始振…”，立春后，随着气温的回升，土壤开始解冻，苹果由休眠状态开始了新的生命周期，此时是苹果树管理的重要时期，做好苹果树初春管理能有效控制全年病虫害的发生，减轻危害，并能够促进果树萌芽发枝及开花结果，为苹果优质丰产打好基础。

### 一、病虫害防治

初春时节，病虫害活动较弱或还没有开始活动，有利于苹果病虫害的防治，可以大大降低病虫基数，减轻全年的防治压力，减少后期的喷药次数，提高防治效果。

1、刮除老翘皮：一般刮去粗翘皮不留缝隙即可，不可过深或过浅，同时树下铺上塑料薄膜，将刮下的树皮、病虫体等带出园外集中烧毁。刮除后使用国光辛菌胺 3-5 倍+国光氨基酸液 3-5 倍进行涂干，既可防治苹果轮纹病等枝干病害，又能促进新皮生长；

2、清除病残枝、病果、落叶等，将其带到园外进行深埋或烧毁；

3、萌芽前清园使用国光辛菌胺（1.8%辛菌胺醋酸盐）300-400 倍+毒枪（20%阿维·三唑磷）1500 倍全园喷雾，降低病虫基数。



（刮除老翘皮）

### 二、整形修剪

萌芽前继续未完成的冬剪工作。

1、将枝势转弱、枝轴下垂以及老化枝组通过回缩、短截更新枝组；

2、根据不同树形进行疏枝，剪除无用、徒长以及竞争枝等枝条，保持树形稳定。



(整形修剪)

### 三、肥水管理

1、盛果期果园萌芽前半月左右，根据秋季施肥情况，每棵树追施松尔肥 2-3 斤；

2、萌芽前光干时，可全园喷施国光稀施美 600-800 倍+优丰 1500 倍，能有效促进新梢生长，减轻苹果小叶病等缺素症的发生。针对小叶病严重的果园，可用国光辛 100-200 倍防治。



(放射状施肥)

#### 温馨提示：

因苹果种植区域、品种、气候条件、生长环境及栽培管理方式等各有不同，苹果初春管理方案及时间也会有所不同，以上管理技术和防治方法仅供参考，应根据果园实际情况灵活调整。

国光致力于服务广大苹果种植户，如有疑问，欢迎来电交流探讨。